OTHEOP KOPHEH
B
TPUTOHOMETPHYECKH
X YPABHEHHAX

YUYUTEIb MAaTEMATUKHU MBOY COII Ne4
r. [Tokaun XMAO-FOrpa TromeHckoil o0nacTu
JINTBUHYEHKO JL.B.



Pewaa mpuzonomempuueckue ypagnenus , 603HuUKaem 60npoc omoopa
KOpHell ,C8A3AHHbBIX C 0071aCMbl0 ONPEOeIeHUA U OPY2UMU YCII08UAMU.

Pacckasrcem, Kak MOMCHO peuiums maKyro npooJiemy.
Ilepevlit Menood HaxoxicoeHus NOOX00OAUUX KOPHEI 3aKII0YaAMmCA 8 peuleHuu
OUOPaHmosvIX  YypaAGHEeHUU C ueavimu KoIppuuyuenmamu o011 3IMO20

Heo00X00UMoO:
- HAUMu HaAUoOOLUWIUL 00Ul Oeiumellb KOI(hhuyuenmos npu Heu38eCmHbIX ;

- HONPOOOBAMb COKPAMUMmMb HA He20 00e uacmu ypasHuenus (pazymeemcs, c60000HbBLIL YieH
007191CeH NPU IMOM OCHAMbCA UEIbIM YUCTOM).

Bmopoit memoo 3aKkirouaemcs 6 u300paxiceHuu 6cex peuleHuil Ha
MPU2OHOMEMPUYECKOU OKPYHCHOCHU U UCKTIOUEHUU HENO0OX00AUUX
peutenuil.

Memoo smom ouenv npocm ¢ npumeHeHuuU, eciu peuieHus 1e2Ko u300pa3ums Ha
MPU2OHOMEMPUYECKOU OKPYHCHOCHU.

Paccmompum npumep : 21k - 24n = 8 u pewuum e2o nepevim cnocooom.

Haoonvuwuii oouwuii oenumens koIgppuyuenmoes pasen 3, u COKpamumsp €20 He yoaemcs, mak
Kak 8 na 3 ne oenumcs. Tozoa morcno cpasy ckazamso, Ymo Imo ypasHeHue peuieHul ¢ Yeaplx
yucaax He umeent.



Hokascem, KaKk ucKkamb DECULICHUA,

Pewium ypasnenue 166n - 44k = 6.
JIna nauana nooenum ooe yvacmu na 2:  83n - 22k = 3.

Teneps evibepem my Heuzsecmuyio, Koagppuyuenm npu
KOmMopou MeHbule no a0CONIOMHOI 8eIUUUHE — 8 HAULeM Ciyyae
amo k - u evipazum ee uepes opy2yro Heu36eCmHyIo:

83n—-3
D 22
3. Bwioenum 6 amoiut Opoou uenyro uacme:

83n—3 66m+17n-3 17n-3
k= = =3n+ :
22 22 22
17n— 3
4., Oé6o3nauum T =tuml7n-3=22t

CHosa nonyuunoce HeonpeoeieHHoe ypasHeHue, Ho €20
Ko(hpuyuenmol yrce menvuie, uem y ucxoonozo.



5. [Ilpooenaem c Imum HOGbIM YPaABHEHUEM MY dce ONePayuro, Ymo
U C UCXOOHBIM: 8bIPA3UM U3 HE20 MY HEU3BECHIHYIO,
Ko3hpuyuenm npu Komopoi meHvuie no A0COIIOMHOU
eetuuune (Ha ceit paz 3mo 6yoem n), u 6vloeaUM U3
noyuanueics opoou yeayro 4acmo:

22t + 3 17t + 5t + 3 5t+ 3
d G f 17 17

St 3

6. Obo3nauum = s uau 5t + 3 =17s. Ilpooonixicas 6
mom jice 0yxe, soipusum L Uepes S:

; 17s -3 s 2s—3
=— — S +
5 5
2s—3
7. QOobo3nauum = — puau 5v = 2s - 3. Belipazum s uepes v:
Sv+3 23

s=———= 2v+ .
2 2



8. 0Oobo3nauum

v+ 3

2

—ququauv=2u-3.

0CMAanocsb NOC1e008aAMeEIbHO 6blpa3umos

suepe3y,

t uepes s, nuyepest,

10. Omnpasumcsa 6 00pamublil NyMb:

Umoo6wvl noayuume peuwteHus UcCX00H020 YPAGHEHUA, HAM

vuepes u,

v=2u-3
v+ 3
s =2v + = 5u — 6.
2s—3
t= 3s+ 5 = 17u— 21
5t+ 3
n=t+ =22u— 27
17
Tin—:3
k=3n+———=83u—102.

k yepes n.




Hmak, pewienue noayueno: k =83u - 102, n = 22u - 27,
20e U — npou3e0abHoe yenoe 4ucio.
Cmano 6vimb omeem maxoe: 44k + 6 = 166n ona nekomopozo N€ Z
moz0a u moavko mozoa, kozoa k = 83u - 102, 20e ue 7.

H3nooswcennvtit namu cnocod HaAxo0HCOeHUA
peuwienus JUHEeUH020 HeONnpPeoeleHH020 YPABGHEHUA C
uenvbimu Kodghpuuyuenmamu (Oouogharnmoeozo)
HA3bl18ACMCA

anzopummom Eekauoa.



Basicnoim  smanom  pewieHus - CRONCHBIX  MPUZOHOMEMPUYECKUX
YPAGHEHUIL AGIACHICA HAXONHCOCHUE NepecedeHUsr 08yX MHOMNCECME Yy2il08 T
(a+bn) u n(c+dk), z0e a, b, ¢, d - ¢puxcupoeannvie payuonanvnsie yucaa; n,
k - nepemennvie, npunumarowjue yenouucieHHbvle 3HAYCHUA.

nk mw™ 4nn

Hanpumep, pewuums ypasuenus: a) B = 5 + =
> T 7n b5 ( 4mk)
PR e e 7 [ o (4, 9]
) 4 2 6

Hnvimu cnosamu, peusv uoem 06 omuliCKanuu 4ea04ucieHHbIX
peutenuil ypasHeHus

z(a+bn) = z(c+dk) (1)

C PauuoHaIbHbIMU KOI(puyuenmamu a, b, ¢, d.

Pewiaem emopuvim cnocoo ypasnuenue(1)-na mpuzonomempuueckom Kpyze.

Oonaxko on npumeHuM moavko 0711 00CHMAMOYHO NPOCHIBIX KOMOUHAUUU
y2108.



H3nozcum oduiue ymanuvl peuteHus ypasHeHus
n(a+bn) = n(c+dk) (1):
a) ypaenenue (1) npusedem K euoy
un +vk=w (2)
20e U, V, W - ghuxcuposannsie yeavte uucia u ux HO/ (u, v, w) = 1;

6) ecru HOJT (U, V) = 1. B smom ciyuae noodopom naiioem
HeKomopoe uacmuoe peutenue (No, ko) ypaenenus (2), m.e. maxkyro napy
uenvix uucen (No, Ko), 012 Komopuvix 6blNOIHACMCA PABEHCH GO Uuno +
vko=w;

6) ecnu HOJI (U,V) 6onvwe 1, mo (1) ne umeem pewenuii;

2) 3anuwiem pewienue ypasnenus (1) 6 euoe:
n=ngy+vt n=ny,—vt
k=k0—ut i k=k0+ut
tez LEZ



Paccmompum dea npumepa.

wk mw™ 4mn
Ilpumep 1. Pewuums 6 yenvix uucnax ypasnenue — ==+ —

3 5 5

Pewenue. Ilpueedem smo ypaenenue k euoy (2):
-12n + 5k = 3.
Ilapa no=1, ko= 3 - eco uacmnoe peuwrenue. Iloamomy oouiee
peuitenue umeem 6uo n=ny+vtn=1+5t k=3+12t t eZ.
k=ky— ut
te v
Omeem: n=1+5t k=3+12t t eZ.

Ipumep 2. Peuiumos 6 uenvix uucnax ypagnenue
T 7mn 5 ( 4k

—+ —=—(mw+47nk).

4 2 6

Pewienue. Ilpusedem 3mo ypasenenue K euoy (2):
6n -40k = 7.
Takkaxk HOH(6u40)=2>1, mo pewenuii nem.
Omeem: Hem peuieHUil.




Paccmompum npumepst omoopa Koprei Ha eOUHUUHOU

OKPYHCHOCHIU.
Ipumep 1. Oo6vedunumo cemencmea 3HAUEHUU.

Ommemum HA OKPYHCHOCMU 3HAUEHUSA X1 - KPYHCKAMU, X2 — K8AOPAMUKAMU,
(c0e x1 u x2 aenarwmcn pewenuamu ypasnenus). Ha oxkpyyicnocmu

noJiydujiocsb iecmb moueK, komopbastie oeam OKPYIHCHOCHIb HA DAG6HblE
yacmu.

T T
Xy=—+ak U X, =x—+7m.
2
Penienue.
T Tk
Tozoa omeem morcHo 3anucamo 001€€ KOMRAKMHO: X2 — + =



Ipumep 2. Od0veounumo cemeiicmea 3Ha4eHUU.

T Vs
Xi— == X2= =
3k1 471

Pewenue. I cnocoo.

Hanecem na OKPYJHCHOCmMU 3HAYECHUA X1 — KpYJCKamu, Xz -
Keadpamummu. 3HAuUeHUusn X = TM AGAAIOMCA noemopAaArOwUMUCA.
a) Ecnu omeem uckarouumsv ux us nepeoco cemeﬁcmea, mo OH 6y0em

ebl2/IA0emy mak: k- .-

x1=i§+1tk, x2=zn.

6) Ecnu srce omeem ucknrouums u3 6mopoco cemeitcmea, mo OH maKoe.

ﬂ.'k T T T
xq1 = —k, X, = —+ TN, X3 = —+—m.
173 S 5 37472



2 cnocod. Ananumuueckoe peuieHue.

Umoowvl Haiimu nosmopsarouwuecs peuieHus, Ha0o0 peutums ypasHeHue

T T
—k=—n
3 4

3

Pewwum omnocumenvno k. Ioayuum k = anpu n=4 m 3nauenusn k
0yoym uenvimu. Takum oopazom, omeem moscno sanucamov mak, COXpaHue

nepeoe cemeﬁcmeo, au3 emopoco UCKJinuumbs noesmoparouiuecs.

T T
=—k, x2=5+1m, n+4m; mnk €72



Ilpu omoope kopueit 6 mpuzoHomempuueckom ypaeHeHuu
U300pasicenue ux Ha MPU2OHOMEMPUYUECKOM Kpyze He 8cez0a y0oOHO,
Koz20a nepuoo menvuie 2.

B makux cnyuaax yooonee npumenamo anaiumuyeckui
Cnocoo.

cos>

2

. X 0
Sinz

Ilpumep:

Pewenue: 3amenum 3mo mpuzonomempuyeckoe ypagHenue
IKGUBAICHMHOU CUCMEMOU YDAGHEHUIL, 4 3ameM HAll0eMm
nepece4yeHue MHOMCECme peuleHuu.

(COS; =0 x=m+ 2nk,
< x =>
\singqt 0 x*+3nnn ke€Z



B oannom cayuae coenamo omoop pewienuit na
MPUZOHOMEMPUYECKOM Kpy2e Hey000H0, MaK KaK nepuoosl cepuil
pazuvle. Haiioém makue uenwvie k, npu komopuwix X=n+2nk umeem
HOCMOPOHHUE KOPHU, YOO081emeopAtouiue yCci106uio X+3mn, ne Z.

Iycmo n+2nk=37nn; 1+2k=3n.

Omcrooa k=(3n-1):2 = (2n+n-1):2 = n+(n-1):2.
Iycmo m=(n-1):2.

Tozoa 2m=n-1.

Omcrooa n=2m+1.

Caeodosamenvno k=(3(2m+1)-1):2=(6m+3-1):2=3m+1.

Hmak, nocmoponnue kopru 6 cepuu X=n+2mk oyoym npu
k=3m+1,meZ.

Omeem: X=n+2nk, 20e k£3m+1, meZ uu
X=m+67mTm, X=3n+67TM, M € Z.



OCHOBHAA CXEMA OTEOPA KOPHEH TAKOBA:

1. Haxooumcsa naumenbuiuil 00Ul nepuoo 6cex
MPUZOHOMEeMPUUECcKUX PyHKUUIL, 6X00AUUX 8 YDAGHEHUE.

2. Ha uucnogoit npamoil HAHOCAMCA 6Ce PeuleHUs, 6X00AuLUe 6
Imom nepuoo (nosmoparouiuecs, 1uuwiHue Oomopacvléaromcs;
HAX00AMCA y0061emeopaouiue ypasHeHuro u nepuoouiecku
NPOOONIHCAIOMC).

3. Ecnu nepuoo pasen 2w, mo KOpHu HAHOCAMCA HA COUHUYHYIO
OKPYHCHOCHIb, A 3ameM C Repuooom 2 RPOOOAHCAIOMCA.

4. Ecnu 3nauenusn KOpHBﬁ OYCéHb MAJICHbKUE, mo ux
CKYKPYNRHAIOM», 4 3AdmMem 3b16upalom HYJ)CHblE.

5. Bo3mooicno ananumuueckoe peuieHue nepeceueHuil cemeiicme
peuenuu.



o A

Cnacuoo 3a—D-

i brHumarue!
— '\
ILRALED




